



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НАШИ КАНДИДАТЫ

ПРЕОДОЛЕНИЕ ПОДЪЕМА

Мы давно с ним знакомы. В Средний Васюган Василий Григорьевич Колчин приехал со всей своей бригадой из Омской области в июне 1965 года. А через 15 дней они начали бурить первую скважину на новом месте. Обкатываться — потом, прежде всего — работа. И многие тогда заметили за буровым мастером одну черточку: всегда быть с бригадой.

Не каждый способен сразу преодолеть такой подъем — из мастеров в руководители основного цеха. Это были шаги по движущимся ступенькам, потому что ни в жизни отдельного человека, ни тем более в жизни экспедиции один день не повторяется другой: всегда что-то новое, раздвигает прежние пределы, отбрасывает устаревшее, ненужное. Процесс этот не стихийный, но закономерный, и руководят им люди.

Сложная, искусная требуется работа от буровиков, а главное, техническая грамотная. Всякий раз, приступая к бурению, Колчин и его товарищи старались предусмотреть все, из чего складывается скорость проходки.

В вахтенном журнале стало появляться все больше записей о рекордах увеличения скорости проходки, сокращении времени на бурение. В 1966 году бригада Колчина оказалась единственной в Васюганской экспедиции бригадой, перевыполнившей годовой план.

Случилось так, что бывший начальник цеха бурения переходил на работу в трест. В экспедиции, когда заговорили о премии, выбор пал на Колчина.

Эта хотя и старая кляча, а везет верно, — сказал как-то Колчину один из мастеров.

Везет, но медленно. Надо быстрее.

Доказать мастеру ошибочность этого взгляда было весьма трудно. И начальник цеха сумел убедить мастера в преимуществах нового способа бурения.

Буровая бригада М. М. Нурлыгайнова пробурила скважину № 162 на Луговой площадке с отличной

скоростью — 3.300 метров на станок в месяц. У буровиков, возглавляемых мастером А. И. Смирновым, оказался самый высокий по экспедиции вынос зерна. В этих двух рекордах Колчин увидел не просто удачу. Он предложил создать школы передового опыта. И одну из них вел сам.

Колчин — студент-заочник Томского политехнического института. Попел учиться, хотя за плечами 36 лет. И здесь проявился характер Колчина, его упорство. Днем он на буровых, а поздним вечером сидит над учебниками.

Цех, учеба в институте, прибавьте к этому обязательные посты заместителя секретаря партийной организации, председателя группы народного контроля, депутата областного Совета. Колчин не таков, чтобы носить эти титулы для чести. Не случайно нефтяеведческие Васюганцы выдвинули его своим кандидатом в депутаты областного Совета вторично.

Т. КУРИЛОВИЧ.
Каргасковский район.

КАНДИДАТЫ ВСТРЕЧАЮТСЯ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

Состоялась встреча кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся Владимира Павловича Янышевского с избирателями Каргасковского избирательного округа № 69.

Представитель окружной избирательной комиссии т. Бедин Ю. М. сказал на собрании: — Имя Владимира Янышевского известно далеко за пределами нашего района и области. Своим трудом он завоевал почет, славу, уважение людей. Его заслуги перед Родиной отмечены высокой правительственной наградой — орденом Ленина и Золотой Звездой Героя Социалистического Труда. Владимир Павлович провел годовую выработку до 38.000 кубометров леса. На его малую комплексную бригаду лесозаготовителей равняются все лесорубы области.

Состалась встреча кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся Владимира Павловича Янышевского с избирателями Каргасковского избирательного округа № 69.

Многие с ним соревнуются и используют опыт его бригады, добившись таких же отличных показателей в труде. Общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих моторофлота Каргасковского лесхоза выдвинуло Владимира Янышевского кандидатом в депутаты областного Совета. Я призываю вас в день выборов отдать за него свой голос.

Слово предоставляется начальнику цеха Каргасковского лесхоза т. Неволин В. И.

— Я знаю Владимира Янышевского как отличного производственника, как человека, обладающего нежданным талантом организатора. Он умеет находить все новые и новые резервы повышения производительности труда! За три года бригада Владимира Павловича «выдала нагора» без малого 85.500 кубометров леса. Чтобы достигнуть таких трудовых показателей, надо трудиться поистине вдохновенно.

Я уверен, что тов. Янышевский и на посту нашего представителя в областном Совете депутатов трудящихся будет работать так же активно.

— Он это доказал на деле, — заявил директор школы № 2 тов. Михайлов Г. А. Владимир Павлович не зря выдвигается кандидатом в депутаты областного Совета. Он не раз выступал на сессиях областного Совета, не раз помогал трудящимся Каргасковского района успешно решать различные вопросы. Я лично знаю тов. Янышевского как человека, который не пройдет равнодушно мимо любого недостатка, не оставит без внимания просьбу человека.

Директор лесхоза областного Совета т. Филиппов А. А. тоже призвал избирателей отдать голоса за тов. Янышевского.

— Люди про Владимира говорят так: «Где работает Янышевский, там контролер не надо: все будет сделано по-хозяйски, по-государственному!»

Поддержали выступавших

т. Сипенкова Г. А. и Боров В. Г.

Все, кто поднимался на трибуну, заявляли о глубоком уважении к кандидату, говорили о его душевной чистоте, патристичности. Инициатор областного соревнования лесников за досрочное выполнение производственного плана, бригада тов. Янышевского в самые холодные дни нынешней суровой зимы нашего перевыполнила план, показывая пример самоотверженного труда.

Каргасковский район быстро развивается как один из крупных районов газодобычи нашей промышленности. Естественно поэтому, что здесь много дел, много серьезных задач. И о них наш хозяйский разговор на собрании. Избиратели надеются, что тов. Янышевский приложит все силы, умение, чтобы помочь трудящимся района успешно решить задачи хозяйственного и культурно-бытового строительства.

На трибуне В. П. Янышевский. Он сердечно благодарит избирателей за оказанное доверие.

— Постараюсь его оправдать, — говорит избиратель лесозаготовитель. Наша бригада решила обязательство, взятое в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, выполнить досрочно и дать Родине тысячи кубометров леса сверх плана.

К. ИВАНОВА.

ЗА 100 ЦЕНТНЕРОВ РЫБЫ НА РЫБАКА МОЛЧАНОВЦЫ ГОВОРЯТ: «ДОБРО»

Призыв каргасковского звена рыбаков по главе с Н. Антипиным добыть в 1969 году 100 центнеров рыбы на каждого рыбака нашел поддержку у молчановцев. 28 февраля работники Молчановского

рыбозавода разпоротали о досрочном выполнении квартального плана. В соревновании рыбаков лидирует бригада А. Тюделенева. Рыбачьи бригады добыли уже 133 центнера рыбы при задании на квартал — 75 цент-

неров. Успех рыбаков закрепили на рыбозаводе. В январе-феврале реализовано продукции на 20 тысяч рублей — уже превышен на 5 тыс. рублей квартальный план.

В. МАЙКОВ.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года. ВТОРНИК, 4 МАРТА 1969 ГОДА. № 53 (13772). Цена 2 коп.

ЗА 1.200.000 КУБОМЕТРОВ ЛЕСА В МАРТЕ

СКАЗАНО— СДЕЛАНО!

КРАСНЫЙ ЯР. Коллектив второго мастерского участка Красноярского лесопункта Ергайского лесхоза давал слово: добиться ежедневной выработки по 120 кубометров на каждую бригаду. Итого второй половины февраля отличные! Среднесменная выработка составила: у бригады Н. Богданова — 165, у бригады В. Гринкевича — 151, у бригады А. Демьяна — 132, у бригады А. Чернорубина — 129 кубометров.

ДОБРОЕ ДЕЛО ДОРОГУ ПРОБЬЕТ

Позавчера мы сообщили, что шоферы Утинского лесхоза Ф. С. Рибцев и В. М. Порохов решили вывезти в нынешнем году 28 тысяч кубометров леса и довести пробег автомобиля без капитального ремонта до 125 тысяч километров. Примеру лучшего экипажа последовали шоферы П. П. Дубагин и Н. И. Сопыряев. Они обязались вывезти за год 26 тысяч кубометров и наездить без капитального ремонта 120 тысяч километров.

Водители Г. Н. Гончаров и И. В. Сломинский также обязуются за 10 оставшихся месяцев вывезти 22 тысячи кубометров леса и наездить без капитального ремонта 120 тысяч километров.

В. КОСТИН.

Перекличка ЛЕСНЫХ БОГАТЫРЕЙ

Суббота, 1 марта КОМСОМОЛЬСК. План у бригады А. И. Петрова — 45 кубометров. Заготовлено 103.

БЕЛЫЙ ЯР. В соревновании бригад Ф. Ф. Турова, Н. Н. Вересова и В. Л. Давыдова вперед вышла бригада В. Давыдова. Его коллектив выполнит задание на 139 процентов, 180 процентов у В. Турова, 146 — у Н. Вересова.

КОЛПАШЕВО. Бригады В. В. Зубренкова, А. Н. Ланга, Л. И. Устигова и В. Г. Михеева вдвое перекрыли сменные задания.

ОРЛОВКА. Бригада И. А. Солянова в этот день снова первая. Она заготовила 190 кубометров.

КЛОКВЕНКА. 242 процента — таков итог труда бригады И. А. Цириса.



ВЫСОКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЕЖЕДНЕВНО ДОБИВАЕТСЯ ПОГРУЗОЧНАЯ БРИГАДА ВЕРХНЕГО СКЛАДА НОВОТЕГУЛЬДЕТСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА, ВОЗГЛАВЛЯЕМАЯ КОНСТАНТИНОМ ДАНИЛОВИЧЕМ ЖЕУРОВЫМ. НА НИЖНИЙ СКЛАД ЛЕСПРОМХОЗА ЕЖЕДНЕВНО ОТПРАВЛЯЕТСЯ ПО 80—100 КУБОМЕТРОВ ЛЕСА СВЕРХ ПЛАНА.

НА СНИМКЕ (СЛЕВА НАПРАВО): БРИГАДИР К. Д. ЖЕУРОВ, Ф. Ф. МАРМЫШЕВ, Н. С. ЧЕРЕПАНОВ.

Фото В. Ефименко.

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ НАС НЕ ПУГАЕТ ВЫСОТА

Кто работает в лесу, тот знает: вовсе не легкий рубяк для малой комплексной бригады — 23.000 кубометров древесины в год. Но именно его наметила для себя в прошлом году наша бригада. И что же? Итого года — 26.700 кубометров. Это, безусловно, победа коллектива.

Останавливаться на достигнутом у нас, труженников леса, не в обычае. В нынешнем году мы решили одолеть тридцатитысячный рубяк. Кое-кто глядит со стороны и сомневается. Что ж, воспользуемся случаем и ответим через газету сомневающимся. Есть пословица: «Волков боится — в лес не ходить». Не знаю, как насчет волков, а вот высокие обязательства некоторых товарищей боится. Я думаю, не надо бояться высоты, надо уметь заставить себя расти. Эту истину не раз доказывали газетные богатыри.

Наша бригада с обязательствами успешно справляется. 2.500 кубометров леса заготовили в январе. В феврале тоже неплохо поработали: заготовлено почти 4.400 кубометров. В среднем получается 135 кубометров за смену. Не собираемся снижать темпов и в марте. Наоборот, выработка в смену еще больше повысится, потому что перейдем на полураспределенный режим работы.

Распределение обязанностей четкое. Но мы никогда бы не добились хорошей слаженности, если бы постоянно не помогали друг другу. Да у нас в тайге и

нельзя так рассуждать, что мол, мои обязанности — от сих и до сих. К примеру, подвезал я к поваленным хлыстам. Не жду, когда подойдет чокеровщик, сам начинаю разматывать трос. Зато утром, пока я трактор готовлю, чокеровщик и водой его заправит, и масла в узлы дольет. Времени почти не теряю. Минут десять — и уже поехал. На месте тоже все готово: вершины обрублены, зачокерованы.

Случись что с трактором, все и ремонтировать помогаю. Ведь без трактора в лесу никуда. Что вывезли, то и получили. Каждый член бригады две профессии имеет. Василий Гвоздев — бывший механик-водитель танка. Валцник Петр Ногаяв имеет также права тракториста.

Допустим, я заболел, тогда меня на тракторе Ногаяв заменяет. Каждый механик-водитель знает, каково это — доверить другому свою машину. Ногаяву я доверяю без колебаний.

И что, на мой взгляд, самое ценное? Ногаяв не заставлял машину падать. Другому трактористу кажется: чем больше нагрузка трактор, тем больше выработка будет. На деле получается по-иному, мотор надсаживается, а трактор ползет, как черепаха. Мы добиваемся высокой выработки за счет быстрой оборачиваемости трактора. Нам, правило, порожняком идем на пятой скорости, а возом — на третьей. Хороший уход за машиной всегда себя оправдывает. Нап ТДТ-75 давно отработал свои четыре тысячи часов — срок, положенный до капитального ремонта. Но выглядит он как новый.

Чокеровщина на эстакаде у себя не беру, воз отцеплю сам. Зато следующий воз к моему приезду наверняка будет подготовлен. Таким образом, трактор работает бесперерывно, как челнок.

Применяем мы у себя на делане челночный метод. Валцник использует валку трактора. Валку леса осуществляем узкими лентами. Все эти приемы значительно увеличивают выработку.

Хорошо организованная работа колхозника — тоже не мелочь. Не приходится тратить на обед лишние минуты.

Строго соблюдаются в бригаде трудовая дисциплина. Чтобы кто прогулял, не вышел на работу по неуважительной причине — этого не бывает.

Ну и хоть погрузка у нас отделена от трелевки, мы заинтересованы в том, чтобы лес как можно скорее отгрузили. Хлысты на эстакаде у тщательнее выравниваю. Увеличивается производительность целостного погрузчика, ускоряется погрузка, а значит — больше шансов, что на следующий день эстакада будет свободна.

Еще раз хочу сказать, в лесу нет мелочей. Все важно, все влияет на производительность. Использование всех резервов — залог успешного выполнения обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В. ГРИНКЕВИЧ, бригадир малой комплексной бригады Ергайского лесхоза, Каргасковский район.

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ СТУДЕНТОВ

Бюро обкома КПСС рассматривает вопрос о повышении роли строительных отрядов в трудовом и политическом воспитании студентов. Отмечено, что партийные и комсомольские организации, ректораты высших учебных заведений провели значительную работу по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению организации и повышению эффективности летних работ студентов». Свыше 5.000 студентов вузов Томска и других городов страны трудились летом 1968 года на стройках области, завоевав уважение своим трудом. Построены десятки объектов производственного и культурно-бытового назначения. Однако в некоторых отрядах имели место серьезные недостатки. В ущерб воспитательной деятельности на первый план часто выдвигались хозяйственные задачи. Не использовались все воз-

можности привлечения студентов к общественно-политической работе среди местного населения. Партийные комитеты и ректораты вузов недооценивают воспитательное значение совместного труда студентов с рабочими и колхозниками, свое участие в организации трудового семестра, как правило, ограничивают подготовительным периодом, допускают ошибки в подборе руководителей строительных отрядов. Кафедры общественных наук в организации воспитательной и пропагандистской работы в отрядах не участвуют. В отдельных группах студентов имели место враждебные настроения, стремление получить больше денег вне зависимости от затраченного труда.

Некоторые хозяйственные руководители плохо заботились о бытовом устройстве студентов, организации труда и материально-технического снабжения, соблюдении требований техники безопасности и трудового законодательства. Руководители областного управления строительства, СМУ-2, Александровского дорожно-строительного управления, передовой механизированной колонны №480 треста «Томсельстрой», СМУ-603, Александровской машинно-животноводческой станции плохо подготовились к приему студентов отрядов в летний сезон 1968 года, не создали условий для их высокопроизводительного труда.

Отдельные партийные комитеты не дают острой принципиальной оценки подобным недостаткам, занимают пассивную позицию в деятельности строительных отрядов, не повышают ответственность хозяйственников за материально-техническое обеспечение строек.

Обком ВЛКСМ и Томский горком ВЛКСМ вместо действенного руководства строительными отрядами уделяют созданию «штабов» с платным аппаратом, не используют возможности студенческого самоуправления. Бюро обкома КПСС отметило, что строительные отряды томских вузов стали важным средством трудового и политического воспитания студенческой молодежи и рекомендовало ректорам, партийным и комсомольским организациям вузов широко вовлекать студентов в строительные отряды. Бюро приняло предложение Томского обкома ВЛКСМ о направлении летом 1969 года в районы области и на стройки Томска студенческого строительного отряда в количестве 7.500 человек и просит необходимым сосредоточить усилия студентов преимущественно на строительстве поселка Стрелецкого, трассы газопровода, желез-

ной дороги Асино—Белый Яр, лесопрохозов, Туганской гнифабрики, радиорелейной линии Томск—Колпашино, Дворца спорта, студенческой поликлиники, коммунальных и вузовских объектов. Партийные, партбюро и ректораты вузов обязаны оказывать повседневную помощь комсомольским организациям в формировании отрядов, в подборе их руководителей из числа молодых коммунистов-представителей и лучших комсомольских активистов. Предложено осуществлять ряд мер, чтобы повысить воспитательное воздействие трудового семестра как на студентов, так и на молодежь районов, где будут трудиться отряды.

Постановление особенно подчеркивает нетерпимость вражеских и делческих настроений. В связи с этим признано необходимым привлечь студентов и аспирантов к строительным работам

С ОФИЦИАЛЬНЫМ ДРУЖЕСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ В ИНДИЮ

По приглашению министра обороны Индии Сварна Сингха 1 марта из Москвы в Дели с официальным дружественным визитом отбыл министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

ДРУЖЕСКИЙ ВИЗИТ В СССР ЗАВЕРШЕН

Из Москвы на родину 1 марта отбыла военная делегация Чехословацкой Социалистической Республики во главе с министром Национальной обороны ЧССР генерал-полковником Мартином Дауром. Делегация находилась в Советском Союзе с официальным дружественным визитом по приглашению министра обороны СССР Маршала Советского Союза А. А. Гречко.

Подчеркнута целесообразность создания при студенческих отрядах школьных лагерей-спутников. Редакция газет «Красное знамя», «Молодой ленинец», областному комитету по радиовещанию и телевидению предложено широко пропагандировать работу и жизнь студенческих строительных отрядов, обратив особое внимание на их идейно-воспитательную деятельность.

ШКОЛА И ПРОИЗВОДСТВО УРАВНЕНИЕ С ДВУМЯ... ИЗВЕСТНЫМИ

Представьте цех. Обычный заводской цех. Станки, слесарные верстаки. А за ними — школьники. Мальчики и девочки. Как заправские рабочие.

И сожалею, подобную картину сейчас можно только представить умозрительно. Потому что в Томске нет таких цехов. А были. Еще недавно, года два-три назад. На «Томкабеле», например, на манометровом заводе и других предприятиях. Их ликвидировали.

Такая же участь постигла учебные производственные бригады. Они повсеместно расформированы. Принадлежащая им техника либо вновь передана хозяйствам, либо стала мертвым капиталом.

Если бы трудовое обучение в томских школах можно было изобразить графически, то оно представлялось бы кривой, резко огибающей нуль. За последние время к нему будто притупился интерес. Однако, надо сказать, объективных причин на то нет.

В связи с возвращением к 10-летнему школьному обучению Академия педаго-

гических наук СССР разработала новую программу трудового воспитания учащихся. По количеству часов она не отличается от прежней. Государство выделяет школам значительные средства на оборудование для мастерских. Но только этого мало. Нужна еще инициатива снизу.

Руководители многих предприятий, хозяйств неизвестно из каких соображений сделали вывод, что теперь школа в состоянии одна, без их помощи принимать трудовые навыки учащимся. Это с одной стороны школы, ушедших перестройкой учебного процесса, труду отвести третьестепенную роль. В результате ослабла связь с производством. Деловые отношения с колхозами, совхозами, заводами еще недавно, казалось бы, такие прочные, зачастую сошли до нуля. А это отрицательно сказалось на качестве трудового воспитания.

Пример школы № 24 г. Томска в некотором роде характерен. Взаем цеха завод «Томкабель» оборудовал ей прекрасную мастер-

скую. Но учащиеся от этих перемен только проиграли. Прежде занятия в них часто вели заводские специалисты, в цехе они работали под присмотром мастеров. Мальчики осваивали слесарное дело, девочки — ослетку. Вместе с аттестатами зрелости им вручались квалификационные удостоверения рабочих. Для многих выпускников дорога в жизнь начиналась в отделе кадров предприятия. Теперь — несколько иная картина. Трудовые навыки ребята приобретают под руководством учителей, специалисты заводского цеха — задача важная и ответственная. Новая программа именно это и предусматривает. И всякое отклонение от ее требований органы народного образования должны расценивать как чрезвычайное происшествие. Тем более нельзя мириться с фактами, когда труд вовсе не преподается.

Принципиально новым для школы является введение занятий по интересам учащихся в дополнение к обязательному учебному плану. Но вот что любопытно. Дополнительные занятия

по общеобразовательным дисциплинам — явление весьма распространенное. А школы, успешно их применяющие, в трудовом обучении, можно буквально по пальцам пересчитать. Хотя, как показывает опыт, прогрессивные методы трудового обучения открывают большие возможности. Факультативные курсы, практикумы, лекции — надежный мост между пунктами: школа — вуз, школа — производство. Успешно ведут факультативные курсы, кстати, в томской школе № 27. Здесь старшеклассники изучают автомобиль. Меньшинство — по общей программе, большинство — еще и по расширенной. В 9-м они знакомятся с конструктивными особенностями современных двигателей, их техническим обслуживанием и регулировкой, в 10-м осваивают конструкцию отечественных и зарубежных автомобилей. Кроме того, изучив правила уличного движения, ребята вместе с работниками ОРУДа выходят на улицы города.

Программа трудового обучения имеет шесть вариантов. Каждая школа, даже отдельный класс, могут избирать те из них, которые наиболее целесообразны в данных условиях. Ясно, что в таком случае сельские школы должны были предпочесть «сельским» вариантам программы, а городские — «городским». Что касается последних, то тут профиль трудового обучения, как правило, подкапывается многолетней связью

с тем или иным предприятием. А вот в селах выбор вариантов на практике зачастую противоречит здравому смыслу.

Руководители Новокузнецкой школы Асиновского района, решая, на какой вариант трудовой программы переходить, остановились на первом: «Технический труд на базе мастерской по обработке древесины и металла». Соображения были таковы. В Асине есть ЛПД, и часть выпускников овладеет простейшими навыками обработки древесины, сможет сразу же включиться в общественное производство. К услугам железнодорожников учиться дальше — филиал Томского лесотехнического техникума при комбинате.

Аргументы как будто веские. Однако руководители школы не ушли одного: их выпускники, загодя ориентированные на комбинат, уедут из села. А в здешнем колхозе «Комсомолец» тутого же механизатормами. Стало быть, исходя из местных интересов (да и, несомненно, в ряде случаев — самих учащихся), было бы целесообразнее вести на уроках труда изучение сельскохозяйственной техники.

Разумеется, далеко не все школьники, освоив трактор или комбайн, останутся в колхозе или совхозе. Каждый волен выбрать себе специальность, сообразуясь с личным душевным пристрастием, способностями. И профессиональная ориентация — дело, требующее известной тактичности, даже деликатности. Общими призывами тут не возьмешь.

Индивидуальный подход нужен. Но и местные условия ни в коем случае нельзя сбрасывать со счетов. Залач педагогов — уметь направлять пробуждающееся любопытство подростка к профессии в нужное для общества русло, помогать ему быстрее найти свое место в жизни. Трудовое обучение в этом плане представляет собой благодатное поле деятельности.

Проблема профессиональной ориентации молодежи должна наконец войти в орбиту интересов и хозяйственных руководителей. Вель школы помимо всего прочего, — основной поставщик рабочей силы. И там, где это понимают, где видят в школе свой главный резерв, стремятся создавать все возможности для трудового обучения детей.

В прошлом году совхозы Томского района на собственные средства построили три школьные мастерские. Ныне планируется сдать еще три, соорудить техникумы. Но без участия хозяйств решение возродить учебные производственные бригады. Кроме того, сельские специалисты до весенних полевых работ готовят из старшеклассников не менее 50 трактористов. Причем пришел берется дальний. Пусть часть юношей, поработав на полях, поступит в вузы. Потом, будучи студентами, они вновь придут помогать совхозным механизаторам.

Такой деловой, хозяйственный подход к трудовому обу-

чению неплохо бы перенять председателю колхоза имени Калинин (Зырянского района Ю. И. Шелепов. Он мало выиграл в пользу школы. Напротив, педагогический коллектив неоднократно обращался к председателю за содействием в строительстве новой мастерской (старую закрыли). Обуждался этот вопрос и на сессии совета. Но Шелепов упорно стоит на своем.

— Если выделят средства другие организации села, дам и я.

Другие — это сельно, рыбколхоз и т. д. И все оно, безусловно, должно в меру своих возможностей помогать школе. Но инициативу, очевидно, следовало бы проявить прежде всего руководителю самого крупного в районе хозяйства.

В заключение — еще об одной злободневной проблеме трудового обучения. По данным института усовершенствования учителей, только два преподавателя труда имеют среднее техническое образование, а свыше — один. Кроме того, учителей просто-напросто не хватает. Курсы повышения квалификации, которые действуют при институте, проблемы кадров не решают. Нужны отделения по подготовке учителей труда в педагогических училищах.

Трудовое обучение является как бы связующим звеном между школой и производством. В его совершенствовании должна быть заинтересованность обоюдная.

Г. ЖЕЛОНКИН.

ШИРОКАЯ ПРОГРАММА СОТРУДНИЧЕСТВА

БРАТИСЛАВА. (ТАСС). Завершены переговоры между делегациями Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами и Союза чехословацко-советской дружбы по вопросам дальнейшего укрепления взаимного сотрудничества. Вчера в Братиславе было подписано соглашение о принципах сотрудничества между двумя организациями, а также план сотрудничества на 1969 год.

В плане большое внимание уделено проведению мероприятий, посвященных памятным датам, в частности годовщине освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков, 25-летию словацкого национального восстания и др.

Чехословацкие товарищи наметают обширный план мероприятий в связи со 100-летием со дня рождения В. И. Ленина.

Намечено проведение дней советской культуры в ЧССР и дней чехословац-

кой культуры на Украине.

Большое внимание в плане уделено обмену делегациями и туристскими группами.

Документы подписали председатель президиума Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами Н. В. Попова, председатель ЦК Союза чехословацко-советской дружбы З. Фирлингер, первый секретарь Чешского ЦК Союза В. Бенда и председатель Словацкого ЦК Союза Н. Вало.

ИНТЕРВЬЮ С. ЕНДРИХОВСКОГО

ВАРШАВА. (ТАСС). В Варшаву после трехдневного визита в СССР возвратился министр иностранных дел ПНР С. Ендриховский и сопровождавшие его лица.

На Варшавском аэродроме С. Ендриховский дал интервью представителям агентства ТАСС и польского радио.

«Наши отношения с Советским Союзом, — сказал он, — основываются на общности целей и единстве взглядов по основным международным вопросам. Польская внешняя политика, которую определяет руководство партии и правительства, неизменно базируется на союзе и дружбе с Советским Союзом. Поэтому мой визит в Москву следует рассматривать как очередную

встречу друзей, во время которой были рассмотрены основные проблемы, интересующие обе страны. Эти проблемы и их оценка нашли отражение в коммюнике.

Сердечная атмосфера, в которой проходил визит, является постоянным признаком политического климата в польско-советских отношениях.

Отвечая на вопрос журналистов о предстоящих выборах президента ФРГ в Западной Берлине, министр С. Ендриховский сказал:

«Позиция Советского Союза и Польши единодушна: выборы президента ФРГ в Западной Берлине мы рассматриваем как провокационную демонстрацию, которая ничем не оправдана и не имеет абсолютно никакого правового обоснования».



Для комсомольца Сергея Зорина, мастера электромонтажного поезда № 705, строительство электрифицированного участка Тайга — Томск — первая стройка в жизни. Сюда он приехал после окончания Новосибирского электромонтажного техникума транспортного строительства. Участок, которым руководит Сергей, сейчас ведет монтаж контактной сети в районе станции Сураново.

Фото В. Ефименко.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

БЕРЛИН. 1 марта. (ТАСС). Общественность Германской Демократической Республики уделяет большое внимание ноте Советского правительства Советскому правительству ГДР, в частности, содержит просьба «завезти возможность принятия необходимых мер в целях пресечения незаконной милитаристской деятельности властей и граждан Федеративной Республики и Западной Берлина, которая затрагивает интересы безопасности социалистического государства и европейского мира». Текст советской ноты передавался

по радио и телевидению ГДР.

«Нойес Дойчланд», «Берлинер цайтунг», «Юнге вельт», «Дер морген», «Нойе цайт» и другие газеты ГДР опубликовали сегодня на центральных местах первых полос полный текст ноты, а также сообщение ведомства печати при председателе Совета министров ГДР запрещение перевозок продовольствия в Западной Берлине военной продукции для ФРГ по коммуникациям, пролегающим по территории ГДР между Западной Берлином и Западной Германией.

НАЦИСТЫ РАЗРАБАТЫВАЮТ «ТАКТИКУ»

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Копр. ТАСС К. Саввин передает.

«Норичневая Франция» из 22 депутатов от неонацистской национал-демократической партии в федеральном собрании собирается 4 марта в Западной Берлине на заседание, чтобы разработать «тактику действий» на выборах нового президента ФРГ. Это подтвердил прибывший сюда главарь западногерманской НДП фон Таден. Он выступил

вчера вечером перед журналистами.

По словам фюрера неонацистской партии, опасаться запрета НДП официальными Бонном. Фон Таден подчеркнул, что его партия рассчитывает получить на парламентских выборах этой осенью 8—12 процентов голосов, и тем самым впервые войти в боннский бундестаг.

Здесь стали известны новые факты активности неонацистов на берегах Шпрее. По указанию правления

НДП Западной Германии эдешние неонацистские главарь составляют «черные списки», в которые внесены все сорти прогрессивно настроенных западноберлинцев. Подобные списки нужны НДП для расправы с демократами. Как заявил руководитель «службы порядка» эдешней НДП Бюлов, в этом вопросе осуществляется «плодотворное сотрудничество» между НДП и западноберлинской полицией.

Заявление советского контролера

2 марта с. г. главный контролер советской секции в берлинском центре воздушной безопасности сделал следующее заявление главным контролерам США, Англии и Франции следующего содержания:

«Как известно, западногерманские власти намерены устроить 5 марта с. г. в Западной Берлине серьезную политическую провокацию под предлогом

проведения выборов президента ФРГ. С этой целью, в нарушение действующих международных соглашений и четырехсторонних решений, в Западной Берлине должны быть доставлены участники федерального собрания, в том числе представители протиглеровской неонацистской национал-демократической партии ФРГ.

В этой связи мне поруче-

но довести до сведения американской, английской и французской стороны, что в случае предоставления ими самолетов для незаконных перевозок участников этого собрания в Западной Берлине советская сторона отказывается гарантировать безопасность этих полетов и снимает с себя какую бы то ни было ответственность за их обеспечение».

ПОМОЩЬ «БЕДСТВУЮЩИМ»

ВАШИНГТОН. Копр. ТАСС А. Мелихан передает.

Велико было недоумение сенатора Клиффорда Кенета (республиканца от штата Нью-Джерси), когда он обнаружил в полученной им посылке поношенную мужскую сорочку. Но удивленного сенатору достаточно было взглянуть на приложенную записку, чтобы понять цель столь необычного «подарка»: «И ввиду своего доверия к вам, я пишу вам о бедности законодателей». Так от-

кликнулся один из американских избирателей на решение сенаторов и членов палаты представителей, пекущихся об экономии, когда дело касается ассигнований на социальные нужды, посылить себе жалованье с 30 000 долларов в год до 42 000.

Это отнюдь не единственный пример возмущения американских избирателей необычной щедростью членов конгресса, когда дело касается их собственных интересов. Сообщают, что по-

ток вспомоществований «бедствующим» законодателям нарастает.

Лидер республиканцев в сенате Эверетт Дирксен получил от одного американца банку бобов в томате. И не случайно, так как Дирксен когда обсуждал вопрос о повышении жалованья, утверждал, что сенаторам не хватает средств на питание.

Конгрессмен Х. Гросс, который в числе немногих голосовал против повышения жалованья, сообщил, что

лично он получил более 20 посылок от разнородных налогоплательщиков, которые просят передать эти посылки «бедствующим членам конгресса».

Стенания членов конгресса насчет «тягот» жизни возмущили многих американских налогоплательщиков. Ведь всякому известно, что в высший законодательный орган страны могут попасть в основном люди состоятельные и миллионеры.

Известно также, какими финансовыми льготами пользуются члены конгресса. Им

выдается 3 000 долларов в год на канцелярские товары, они не платят за почтовые услуги, международные телефонные переговоры за проезд в свой штат, пользуются бесплатно медицинским обслуживанием, парикмахерскими, специальными налоговыми льготами «ввиду дороговизны жизни в столице».

Члены конгресса сохраняют за собой все эти и другие привилегии и льготы, а теперь добиваются существенной надбавки к своему и без того щедрому жалованью.

ПРОВОКАЦИЯ КИТАЙСКИХ ВЛАСТЕЙ НА СОВЕТСКО-КИТАЙСКОЙ ГРАНИЦЕ

2 марта в 4 часа 10 мин. московского времени китайские власти организовали в районе пограничного пункта Нижне-Михайловка (остров Даманский) на реке Уссури вооруженную провокацию. Вооруженный китайский отряд перешел советскую государственную границу и направился к острову Даманский.

По советским пограничникам, охранявшим этот район, с китайской стороны был внезапно открыт огонь. Имеются убитые и раненые.

Решительными действиями советских пограничников нарушители границы были отогнаны с советской территории.

2 марта с. г. Советское правительство направило правительству КНР ноту, в которой выразило решительный протест по поводу провокационных действий китайских властей на советско-китайской границе. В ноте, в частности, указывается, что провокационные действия китайских властей на советско-китайской границе будут встречать с нашей стороны отпор и решительно пресекаться.

(ТАСС).

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

«НЕГОДНЫЙ ТОВАР» — так назвал чай русский посол 330 лет тому назад, впервые познакомившись с этим напитком.

«Хронологический перечень важнейших данных для истории Сибири 1032 — 1882 гг.», хранящийся в библиотеке Тобольского музея, свидетельствует: «В 1838 году к Алтынь-хану отправлен посол, болгарский сын Василий Старков, который потом, по возвращении своему в Москву, впервые привез в Россию чай, в числе ханских подарков царю Михаилу Федоровичу. В резиденции Алтынь-хана, на озере Убса, московские послы узнали в первый раз употребление чая на придворных церемониалах и были принуждены вести в подарок царю, по их мнению, негодный товар».

Любопытно, что такой подарок — 200 пакетов чая общим весом примерно в 100 килограммов — стоил 100 собольных шкур.

А где была резиденция Алтынь-хана? Вероятно, это территория современной Монголии. Там есть озеро Убсу-Нур.

Ю. РЯБОВ (копр. ТАСС). Тюмень.

РАСШИФРОВАНА ТАЙНА КАМЧАТКИ

Следы катастроф, происходивших 25 миллионов лет назад на Камчатке, расшифровал молодой палеонтолог Юрий Салин.

Изучая остатки окаменевших раковин в толще горных пород, он пришел к выводу, что побережье Камчатского залива сформировано потоками, которые рождались в момент землетрясения на крутых склонах морского дна.

Ученый восстановил физико-географические условия древнего бассейна, существовавшего на территории восточного побережья Камчатки. Бассейн имел большую глубину. В нем из-за недостатка кислорода обитало ограниченное число животных организмов. Это, однако, не мешало пышному развитию некоторых моллюсков. На дне моря с крутыми склонами часто происходили землетрясения. Главной особенностью отложений по пути захватывала ил, песок, растения, животных и увлекала на дно.

Юрий Салин выполнил свою работу в Институте вулканиологии Сибирского отделения Академии наук СССР и выступил на ученом совете с сообщением о проведенном исследовании. Восстановление географии древних бассейнов поможет расшифровать структуру земной коры полуострова, ускорит поиск многих полезных ископаемых.

М. ЖИЛИН, копр. ТАСС. Петропавловск-Камчатский.

ОПРАВДАН ПРИСЯЖНЫМИ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Жюри присяжных на судебном процессе в Новом Орлеане вынесло решение, в котором говорится, что обвиняем Клей Шоу не принимал участия в заговоре с целью убийства президента США Джона Кеннеди.

Присяжным потребовалось всего лишь 56 минут, чтобы оправдать Клея Шоу, которого окружной прокурор Нового Орлеана Джим Гаррисон обвинил в участии в заговоре.

Присутствовавшие в зале суда зрители встретили решение присяжных возмущенными возгласами.

Окончание визита Р. Никсона в страны Западной Европы.

РИМ. 3 марта. (ТАСС). Президент США Р. Никсон вылетел вчера из Рима в Вашингтон после восьмидневного визита в страны Западной Европы. Перед отлетом на родину Р. Никсон сделал краткую остановку в Риме и посетил Ватикан, где встретился с главой католической церкви папой Павлом VI.

Р. Никсон во время своей поездки по странам Западной Европы посетил Бельгию, Англию, Западную Германию, Италию и Францию и вел переговоры с руководителями этих стран. Он нанес также визит в Западный Берлин.

НАЖИВАЮТСЯ ЗА СЧЕТ ЧИЛИЙЦЕВ

САНТЬЯГО. 3 марта. (ТАСС). Американские концерны «Анаконда коппер майнинг» и «Кеннекот коппер корпорейшн» держат в своих руках около 85 процентов производства меди в Чили. За счет богатства страны и эксплуатации ее народа они ежегодно получают баснословные б...ции.

Вместе с тем компании США пренебрегают чилийскими законами, отказываются продавать Чили добываемую в ее же недрах медь по установленному правительством цене и напоследок тем самым значительно ущерб национальной чилийской экономике.

Как сообщает местная пе-

часть, правительство Чили надолго за это штраф на действующие в стране филиалы концерна «Анаконда коппер майнинг» компании «Чили эксплоейн» и «Андес коппер майнинг». Однако, всячески пытаясь обойти законы страны, компания по сих пор не уплатила этого штрафа. Подобные действия компаний США вызывают возмущение официальных деловых и общественных кругов страны. В этой связи в печати опубликовано заявление министра горнорудной промышленности Чили Александро Халеса, который подчеркнул, что Чили заставит американские компании уплатить штраф.

ПРИЗНАНИЕ СИРХАНА

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). На проходящем в Лос-Анджелесе суде над Сирханом, который обвиняется в убийстве

сенатора Роберта Кеннеди, обвиняемый заявил, вчера, что он признает себя виновным.

СВЕТ В ТВОЕМ СЕРДЦЕ

Если слепой идет к огню, — значит у него родилась потребность в огне. Огонь уже управляет им. Если слепой ищет огонь, — значит он уже нашел его.
(Антуан де Сент-Экзюпери).

На выпускной вечер приехал Свешников. Старик волновался. Голос его дрожал.

— На берегу горели бычачьи костры. Огонь отражался на шлемах воинов и на красных или, как говорили в древности, червленых щитах. Воины, наши предки, варили кашу. Над туманной рекой на палевой вечерней заре звучала негромкая песня. В песне было все: любовь, ненависть и мечта, печаль и гордость...

Народный артист Советского Союза Александр Васильевич Свешников говорил страстно и в то же время неторопливо, как нетороплива сама наша русская песня во всей ее красоте и величии ее.

— Песня родилась в самой глубокой древности: человек пел над колыбелью своего младенца, на шашке, в хороводе, в тоске и радости. Идите, друзья мои, песню на покосных стоянках, на лесосеках...

Слепой музыкант Анатолий Васильевич Беляков знал, что Свешникову уже под восемьдесят. Но страстность слов этого прославленного мастера хорошего искусства была настолько заразной, что именно тогда, слушая Александра Васильевича, Беляков решился пойти, наконец, на то, о чем давно уже думал и в чем побавлялся сознавая своим родным и товарищам. И когда он сообразил в этом, косясь на слушателей института усовершенствования, говорил о молодом музыканте не совсем то, что хотелось бы ему услышать.

— Слушали? Непоседа Беляков в Сибирь собирается. В институт приехал из Рязани, а теперь, видите ли, тайга ему неведомая снится стала.

— Чудак он какой-то. Как будто ему в Рязани делать нечего.

В Министерстве культуры Анатолию Васильевичу дано назначение в Томск. И в тот же самый день поезд «Томич» помчал его мимо пейзажей, которые появились в его воображении лишь как следствие спущеного в этом отношении разговоры соседей по купе. Мост, река, лес, старая пожарная вышка... А потом, как всегда в грустную минуту, явился Моцарт. Юный, маленький и бледный от вдохновения, он поправил на ходу черный камзол, сбил с рукава пылинку и присел за клавиши. Спрингла педаль. Клавиши звенели, звенели, как вода лесного родника, когда в него падают с высокой травы тяжелые и сверкающие на утреннем солнце капли...

Беляков прислонился лицом к вагонному окну. Если стекло было горячее, он догадывался о том, что небо чистое и что солнце стоит, должно быть, как раз в той стороне, где прошли его самые трудные годы. Но все же там, в городе, в доме Владимира, в деревне Потаново, ослепший от кори через три месяца после рождения Анатолий научился осязать солнце, первые цветы на проталинах и самый воздух.

А как заманчива была высота. С лица, рук и ног русоголового мальчонки не сходили садины. Целыми днями просиживал он, бывало, на гибких верхушках ве-

не первый стрих его органичной отзывчивости к людям за какой-нибудь час нашего разговора. Вернувшись в свою рабочую комнату, он провел пальцами по раскрасневшимся наружным часам и извильлся снова.

— Опять вам придется ждать меня. Сейчас пойдет заниматься одна восьмиклассница. Из нашего ансамбля. Лучше бы всего отложить наш разговор. Сегодня репетирую с режиссерами прямо на рабочих местах. В нашей РЭБ в девяти цехах свои певцы и танцоры. Концерты в Доме культуры идут сейчас еженедельно. Так что свободное время у меня найдется, пожалуй, только ранним утром.

Пятнадцатилетняя певица из ансамбля «Родничок», восьмиклассница, о которой говорил Анатолий Васильевич, напомнила мне чем-то Натану Ростову. К моему удивлению, Беляков после упреждений с нею сказал:

— Ну как же тут не вспомнить Толстого? «В голубом не была та девственность, нетрунность, то незнание своих сил и та неопытная работа, еще бархатность, которые так соединились с недостатками несуровой пения, что, казалось, нельзя было ничего изменить в этом голосе, не испортив его».

— Читаете, верно, много?

— Приходилось, — смеется он, снова закуривая в форточку. — «Родничок» не дает мне опомниться. В этом шкафу теперь вся моя литература настольная — репертуар ансамбля за первый год работы здесь. Только с одной солисткой Людмилой Бичковой двадцать восемь произведений отрепетировано. Есть у нас, например, и очень хорошее грю: Валя Литвинова, Валя Лохтина и Валя Карлова.

Полки вместительного шкафа под стеклами створками заполнены толстыми голубоватыми сборниками.

— Но как вы их читаете, если в руках баян?

— Очень просто. Ноты для правой руки читаю левой рукой. И наоборот. По-моему... Одну минуточку. Ага, это же шашки. Эти шашки я отложил от тысячи других.

— Какие шашки?

— Не слышите? А я слышу. Жена моя сюда идет. Зоя Терентьевна.

Он подходит ко мне поближе, радостно улыбается и тихо-тихо говорит:

— Вот о ком писать надо. А вы обо мне. Это у нее я научился всему самому лучшему.

Она вошла. Стройная, со строгим лицом и белыми от мороза ресницами. Тихо поздоровавшись.

Зоя Терентьевна была железнодорожницей. Работала дежурной по станции, закончила техникум. Беда, как это всегда бывает, пришла к ней неожиданно. Погодились однажды во время дежурства, сильно ушибла голову и... оследела. Легла ее сам Филатов. Но Филатов умер в то время, когда у нее после операции была еще на глазах повязка...

— Полтора процента. И все-таки — это зрение, — сказала она, прощаясь со мной.

Она взяла под руку мужа, и они направились к заводской проходной. Они торопились на репетицию.

С. ЛАКОВ.
пос. Морьяково.



ПЬЯНИЦЫ НА ДОТАЦИИ

— Помогите, пожалуйста, справиться со слесарями домоуправления № 5. — звали в редакцию в начале января работник Томского управления инспекции по качеству товаров и торговле тов. Фомина. — У нас в квартире холодно так, что невозможно снять пальто. Вчера я зашел в слесарию мастерскую, хотел, чтобы к нам пришел слесарь. Но там были все пьяные, разговаривать с ними бесполезно. Они же давно отремонтировали мне отопление, но для этого им надо дать на воду. А мне противно это делать. — закончил свой рассказ тов. Фомина.

С такой же жалобой о том же жилищном доме по проспекту Фрунзе в Томске обратилась в редакцию семья Привалыхиных. И еще... Еще...

Почему же жильцы в многоквартирных домах по проспекту Фрунзе №№ 216, 218, 220 не могут найти управы на пьяных слесарей?

С поручением редакцию иду по указанному адресу. Слесарная мастерская домоуправления № 5 расположена в подвале дома № 216 по проспекту Фрунзе. Два товарных стана, кис-

лородный баллон, бронекрытый вход. Возникает мысль, что, приблизив мастерскую к главным объектам обслуживания — многоквартирным домам, управляющая домами тов. Дундук обрела ее на бесконтрольность: до конторы домоуправления далеко.

Она является, нет, тов. Дундук сама живет в домах этого массива. Но бесконтрольность за работой слесарей-сантехников — явление.

Дежурившие в тот день слесари В. И. Бисюков и М. А. Моматов сидели за столом. Перед ними хлеб, стаканы. Накауне я был на квартире у Бисюкова в десятом часу вечера, жена его сказала: «Мука сегодня рано не жду. Получил давал, теперь три дня будет пить».

Пожоже, мой приход помешал выпивке. Расквашивая слесарям о жалобах, которые пришел проверить.

— А мне что, — равнодушно говорит Бисюков, — домоуправ и главный инженер летом не думали о том, чтобы промывать систему отопления в каждом доме. Когда дали воду с высокой температурой, грязь забила трубы и батареи — воде нет ходу.

— Но промывать должны

были слесари, а не домоуправ? Не было компрессора. Слесарь говорил неправду. По долгу службы я летом не раз был в этом районе — видел компрессор у дома. Машина стояла без дела, а слесари пьянствовали.

Пьянствуют они и сейчас. Не так давно одна из жилищных до № 216 по проспекту Фрунзе А. С. Чернова попросила сменить кран на кухне. С нее слесари взяли «на красный». «Еще денежку вывали», — говорит она. — Обычно беру тройку.

Я обошел десятки квартир и воду слышал около летом системы отопления в домах не ремонтировались, а сейчас за каждую мелочь, не говоря о промывке батарей или установке дополнительных секций, необходимо давать на поллитра-литр водки.

Жильцы не раз жаловались на пьянство, недисциплинированность и грубость слесарей управляющей домами тов. Дундук. «Не может быть», — говорит она.

Слесари пьют. Беда, характерная не только для домоуправления № 5. Как же бороться с нарушениями трудовой дисциплины пьяницами?

Домоуправление плохо контролирует работу слесарей. Но в домах, которые обслуживают слесари, живут ответственные работники отделов облисполкома, врачи, персональные пенсионеры. Все они в один голос ругают слесарей-пьяниц, а заодно с ними домоуправа. Но как только в их квартирах теплеет, быстро забывают о мастерах, терпят интерес к борьбе с пьянцами.

Представители редакции недавно связались с инспекторами из них по телефону.

— А у нас тепло. Что там в мастерской, — понятия не имею.

Тогда, может быть, обстановку в мастерской сможет оздоровить домовый комитет?

— Не знаем, есть ли у нас домком, — заявляет жилец дома № 216 по проспекту Фрунзе Р. Д. Тяпкина. Ей против пенсияер А. М. Васильевский.

Оставалась одна надежда — на профсоюзную организацию домоуправления. Но председателем месткома читается здесь, В. И. Енсюков. Тот самый, что не считает за грех пить три дня после получения.

И. БИЧКОВ,
сотрудник отдела внутренних дел Кировского райисполкома.

ФОТОВЫСТАВКА «ТАСС-68»

Н. ГРАНОВСКИЙ (МОСКВА). «ПРОСПЕКТ КАЛИНИНА».

(Фотохроника ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 марта, в 17 часов, в зале заседаний Ленинского райкома КПСС (проспект Ленина, 122) состоялся собрание народных контролеров района. Повестка дня: «Положение об органах народного контроля в СССР и задачи комитета, групп и постов народного контроля». Докладчик — т. Коробков М. В., председатель городского комитета народного контроля.

Приглашаются председатели групп народного контроля предприятий, учреждений, организаций, председатели групп цехов и других подразделений, руководители постов и внештатный актив комитета.

ПОГОДА

4 марта по Томской области ожидается небольшая облачность, без осадков, по северным районам облачная с прояснениями. Погода местами: слабый снег, метель, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду, температура днем — 6-11 градусов мороза.

Зам. редактора И. А. МИЗГИРЕВ.



Полина Родионовна Черкасова — в числе лучших смежных мастеров Асиновского горнозавода. Она работает на заводе более 20 лет. Ежедневно из молочного цеха, где работает Полина Родионовна отправляется в торговую сеть более 25 тонн молочных продуктов. Фото В. Ефименко.

ТЕАТР
4 марта — «Варшавская мелодия» — 9-30. Спектакля — в 19 час. 30 мин.

КИНО
СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
имени М. ГОРЬКОГО
Большой зал — «Ошбики молодости» — 9, 10-45, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-15. Фильм для взрослых. «Июль» — 9-30. Фильм о слепых. «Мертвый сезон» (две серии) — 8-40, 11-10, 13-40, 16-10, 18-20, 21-10. Зал инкохронки — тематический показ фильмов: «Ускорение технического прогресса — путь к повышению эффективности производства». Фильмы по экономике: «Реформа в одном заводе», «Искусство и идеал», «Этому знаку верьте», «Техника и нравственность». «Поступай свободно». Скульптор Янсон Маннер — 10-45, 14-10, 17-35. «Там, где закаты заходят». «Долг женская». «Человек и небо». «Возвращение» — 11-50, 13-15, 20-50. Широкоэкранный фильм «Сибирь на экране» ТТТ. «Песня и танец». «В небу только девушки». «Семь братьев» — 13-05, 16-30, 19-40, 19-45.

ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ ТОМСКОГО ОБЛСПОЛКОМА

Бюллетень
о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих следующих промышленных предприятий, строительных организаций и учреждений г. Томска и Томской области: пивоваренного завода, треста «Оргтехстрой», локомотивного депо, центральных ремонтно-механических мастерских комбината «Томлес», облремстройтреста, спецуправления № 8 облремстройтреста, ремонтно-строительного управления № 41, треста Кузнецкого автотранспортного предприятия № 3, энергостоя «Томскэнерго», лесоперерабаточной базы облспотпрома, управления рынками и автоколонны № 1235.

ПРИГЛАШАЮТСЯ РАБОЧИЕ:
кочегары, кочегары паровозов, слесари-наладчики, машинисты аммиачно-холодильных установок, грузчики-экспедиторы, рабочие в хеки, на лесораму, на склопотку личной тары, на разделку леса электромеханиками, на уборку рынков, электрики, стрелочники, помощники машинистов, слесари по ремонту тепловых промывки, раздатчики нефтепродуктов, токари-наладчики автоматов, токари-автоматчики, шлифовщики, электрослесари, слесари по ремонту промышленного оборудования, слесари по отоплению, газосварщики, газозлектросварщики, шоферы всех классов, шофер-обкатчик, автослесари, крановщики мостового крана, трактористы, автокрановщики, бульдозеристы, слесари по ремонту автотранспорта парка, анкумуляторчики, вулканизаторщики, мотористы, грузчики, грузчики-стропальщики, землекопы, штукатуры-маляры, плотники, бетонщики, столяры, компрессорщики, электросветильники, жестянщики и техники.

ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ И СЛУЖАЩИЕ:
инженеры-строители, инженер по труду и зарплате, инженеры и техники электрики на должность инспекторов, технико-строители, механики, мастера-строители, радист, бухгалтер материальной группы, бухгалтер-ревизоры, бухгалтеры, экономисты, нормировщики, сборщик-кассир.

Кроме того, заключаются трудовые договоры на работу в лесхозы и стройки Томской области. Заключившим договоры выплачивается безвозвратное пособие от 30 до 200 руб. Оплачивается проезд и провоз багажа до места работы. Семейным предоставляются квартиры, одинокам — общежития.

За справками и направлениями обращаться в горупункты по адресам: г. Томск, проспект Ленина, 151, и проспект Кирова, 58.

Обществу ДСО «Спартак» требуются на работу в аппарате инструктор по туризму, заведующий спорто-оружениями.

Во вновь выстроенную гостиницу «Спортивная» в районе Большого трамплина — заведующий гостиницей (с предоставлением жилищлоцации), дежурные администраторы, кассиерша, уборщицы.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 76.

Сынью, внуки и родственники скорбят о смерти горячо любимого отца и дедушки **МИРЕЦКОГО** Андрея Константиновича. Похороны состоятся 4 марта, в 3 часа дня.

Ректорат, партийное бюро и общественные организации Томского медицинского института выражают глубокое соболезнование завучу кафедры судебной медицины ТМИ Десяткову Владимиру Павловичу по поводу смерти его сына **ДЕСЯТОВА** Бориса Владимировича.

Коллективы кафедры судебной медицины Томского медицинского института и областного бюро судебно-медицинской экспертизы выражают глубокое соболезнование завучу кафедры судебной медицины ТМИ Десяткову Владимиру Павловичу по поводу смерти сына **БОРИСА**.

Томский университет объявляет, что в пятницу, 14 марта, в 13 часов, в аудитории № 156 на заседании совета по присуждению ученых степеней по химическим наукам Томского университета состоится **ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ** на соискание ученой степени кандидата химических наук И. Н. Миллер на тему: «Исследование вяжущих веществ на основе пломбатов кальция»; М. А. Масликовой на тему: «Физико-химические исследования процесса твердения медьфосфатного цемента».

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке ТГУ.

Наш адрес и телефоны
Адрес редакции: г. Томск, проспект Ленина, 66.
Телефоны: отв. секретаря — 2-21-19, смен. секретаря — 2-42-40; отдел: партийный — 2-52-23, пропаганда — 2-47-45, промышленности — 2-37-39, науки и школ — 2-37-75, строительства и леса — 2-37-75, сельскохозяйственного — 2-37-39, культуры — 2-42-45, советского строительства и быта — 2-37-77, писем и радиосвязи — 2-31-47, информации — 2-51-61, бухгалтерии — 2-37-36, отдел: объявления — 2-37-36, спортивности — 2-52-02.

К300706 Заказ № 575

г. Томск, тп. № 2 «Красное знамя».

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

На финише зимнего спортивного сезона проходит немало крупнейших и интересных соревнований, о которых в субботу и воскресенье сообщали корреспонденты ТАСС.

КОЛОРАДО - СПРИНГС. Успехом фигуристов Старого Света здесь закончился чемпионат мира по фигурному катанию на коньках.

Европейцы победили в трех видах программы из четырех. Триумфа добились советские спортсмены пары, получившие наибольшее количество медалей — одну золотую, две серебряные и одну бронзовую.

Последняя серебряная медаль досталась нашей паре — москвичам Людмиле Пахомовой и Александру Горшкову за выступление в

танцах на льду в заключительный день соревнований. Первыми были неоднократные чемпионы мира англичане Диана Таулер и Бернард Форд. Москвичи Татьяна Войтюк и Вячеслав Итгалкин — 14-м месте.

ЗАКОШАНЕ. На законченном здесь первенстве мира по бадминтону четыре чемпионок титула достались советским лыжницам.

В субботу Александр Ушаков из Смоленска, мичман Вячеслав Толкачев и Адам Тагиров из Уфы выиграли эстафетную гонку юниоров. А в воскресенье эстафету молодых подхватила чемпион мира Александр Тихонов и экс-чемпион мира Виктор Маматов (оба из Новосибирска), москвич Владимир Гундарцев и ленинградец Ренат Сафин.

Команда юниоров областного совета ДСО «Спартак» по прыжкам с трамплина и лыжному двоеборью, выступавшая на малом трамплине, была достойна своих старших товарищей, завоевала общее третье место.

М. БАЛАНОВСКИЙ.

ДВОЙНОЕ ИСПЫТАНИЕ

В Кирове прошли состязания за титул сильнейшего по прыжкам с трамплина и лыжному двоеборью в командном чемпионате Центрального совета ДСО «Спартак» и Росейского совета общества.

Сборная команда Томского областного совета ДСО «Спартак», в составе которой участвовало 28 прыгунов и двоеборцев, свои выступления начала уверенно. Борьба шла с сильнейшими конкурентами:

старыми знакомыми — кировчанами и сильнейшими прыгунами и двоеборцами Ленинграда. 166 сильнейших прыгунов, из которых 42 — мастера спорта СССР, боролись на большом и малом трамплинах.

На старте — наш мастер спорта В. Клименко. Хорошее скольжение на горе разгона, отличный отрыв, и вот уже голос главного судьи — 78 метров! Но в секторе приемле-

ния потеряно равновесие, и это отодвигает нашего прыгуна на второе место после ленинградца Зубарева. Наши прыгуны В. Ермолаев, Н. Варзаров и другие делают все возможное, чтобы не уступить победу. Это удается — общее второе место заняла томская команда прыгунов, уступив первое сборной Ленинграда.

За личное второе место мастер спорта В. Клименко на-

гражден серебряной медалью, а успешно выступившие И. Селянин и В. Коновалов вошли в сборную команду Центрального совета «Спартак».

Команда юниоров областного совета ДСО «Спартак» по прыжкам с трамплина и лыжному двоеборью, выступавшая на малом трамплине, была достойна своих старших товарищей, завоевала общее третье место.

М. БАЛАНОВСКИЙ.

ТЕЛЕВИДИЕНИЕ

ВТОРНИК, 4 марта
11.00. «Летопиcь полувьба. Год 1968-69. 19.00. Эфир школьникам. Клуб «Глобус». 20.00. В 100-летнюю годовщину дня рождения В. И. Ленина. Соревнуется томские лесозаготовители. 20.15. Новости. 20.35. Художественный фильм «Дневник пастора Ганна». 22.05. Искусство звучит этого слова.